

Ajánló

Névtérkezelő készítése – adatkönyvtáros

névtérkezelő készítése

A TMT idei első számában jelent meg **Ungváry Rudolf**: A névterek filozófiai–szerkezeti jellemzői című tanulmánya, mely szerint „A névterek nyelvi szempontból szemantikai rendszerek: szavak (vele jelentések) és a közöttük fennálló szemantikai relációk rendszerei. ... A névterek egyben fogalmak és a közöttük fennálló asszociatív összefüggések rendszerei is.” A névterek az emberi gondolkodást modellezik. Ennek kapcsán olvashatjuk a szerző filozófiai gondolatait gondolkodásról, megértésről, fogalomalkotásról. Ezáltal egy kis időre „égi magasságba” emelkedhetünk.

A szerző e számban „Névtérkezelő készítésének nehézségei” címen megjelenő cikkében a nemzeti névtérkezelőrendszeréről esik szó, számba véve a tervezés és a létrehozás követelményeit is. A kezelőrendszer jeleníti meg a nyelv szavai és kifejezései között fennálló szemantikai összefüggéseket. A webes ugrópontokon keresztül összekapcsolja a szavakat a rájuk legjellemzőbb weboldalakkal. Az ily módon létrejövő nemzeti névtér rendező rendszerként segít eligazodni az internet világában.

adatkönyvtáros

Egyre gyakrabban találkozunk az adatkönyvtáros és az adattudós elnevezésekkel, ezért érdemes a köztük meglévő különbségek és hasonlóságok mellett azoknak a szolgáltatásoknak a természetével is foglalkoznunk, amelyeket a világ számos táján egyetemi és szakkönyvtárak nyújtanak a tudományos kutatás során keletkező adatok kezelése kapcsán. **Koltay Tibor**: „Adatkönyvtáros vagy adattudós. Néhány gondolat a különbségekről és hasonlóságokról” című írásában ismerteti az adatkönyvtárosok szerepét, akik közvetlen módon is segítik a kutatók tevékenységét azzal, hogy adatokat elemeznek és vizuálisan jelenítik meg az eredményt. A szerző felhívja a figyelmet arra, hogy a könyvtárak feladata az is, hogy valódi együttműködésekkel alakítsanak ki könyvtárosaikat és a szolgáltatásaikat igénybe vevő kutatók között.

Fonyó Istváné

A következő szám tartalmából:

KISZL PÉTER – MÓRING TIBOR: Digitális bölcsészet a könyvtár- és információtudományban 1.